

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.494

OFICINAS
Escalator Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 26 de Junio de 1930

IMPRESA
Temprado, Lstra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Es nombrado gobernador civil de la provincia de Pontevedra, el exdiputado a Cortes por Nules, don Gustavo Muñoz Oñativia.

—Marcha a Lucena, la sala de esta Audiencia, para celebrar dos juicios por jurados, uno contra Ramón Escrig Herrando, acusado por un delito de homicidio y otra contra Vicente Porcar, por falsedad.

—Muere en Castellón, doña Vicenta Alba Boix, viuda de don Francisco Carbó.

—En la partida denominada «La Barona», del término de Villafamés, es encontrado el cadáver de Agustín Renau, que presentaba numerosas heridas. Como se presume que se trata de un crimen, la guardia civil practica varias detenciones.

—Renuncia a la notaría que le ha sido adjudicada en Valencia, continuando en la que desempeñaba en Castellón, don Alejandro Mechó.

—Regresa de Madrid, la comisión compuesta de los señores Gasset, Peris (don Manuel) y Gimeno Michavila, que fueron a la Corte para gestionar la aprobación definitiva del Reglamento de los Sindicatos de Policía Rural.

—En Cabanes, cuestionan Eusebio Boira e Ismael Verdoy, resultando el primero con dos cuchilladas graves en el pecho.

Junta de gobierno del Colegio Oficial del Secretariado local de la provincia de Castellón

EXTRACTO de los acuerdos tomados por dicha Junta, en la sesión ordinaria correspondiente al presente mes, celebrada el día 20 de Junio de 1930, que forma el Secretario del Colegio que suscriben para conocimiento de los compañeros de esta provincia.

Se acordó:

1.º Aprobar el acta de la sesión anterior.

2.º Despacho de oficio.

3.º Aprobar la cuenta del movimiento de fondos de este Colegio correspondiente al 2.º trimestre del presente año, rendida por Tesorería.

4.º Aprobar una factura del señor Hijo de J. Armengot, importante 250 50 pesetas, por material para este Colegio, suministrado durante el primer semestre del año actual.

5.º Que por el representante de cada Distrito, se requiera a los compañeros morosos del suyo respectivo, para que se pongan al corriente del pago de las cuotas mensuales, de lo contrario, este Colegio, procederá contra los mismos en otra forma.

6.º Quedar enterados y altamente satisfechos de la actuación de los compañeros, señores Gimeno Michavila y Miralles, que, delegados por esta Junta de Gobierno y en representación de este Colegio, asistieron en Madrid a las sesiones plenarias del Colegio Central, en los días del 14 al 18 del pasado mes de Mayo.

7.º Dejar formado el Reglamento interior para el régimen de este Colegio, para su día, someterlo a la aprobación de la Junta General de Colegiados y superior autoridad civil de esta provincia.

8.º Aprobar el proyecto de Presupuesto ordinario de Gastos e Ingresos de este Colegio correspondiente al presente año.

9.º Tomar en consideración una proposición presentada por el compañero don Alejandro Lorente relativa a la cooperación moral y económica de este Colegio en el pleito de responsabilidad civil que, con arreglo a lo establecido en el artículo 238 del vigente Estatuto Municipal, se sigue por dicho señor Secretario del Ayuntamiento de Segorbe, contra los Concejales que votaron su destitución.

10.º Dejar formada la orden del día para la Junta general Extraordinaria de este Colegio, que tendrá lugar el día 31 de Julio próximo, la que, entre otros importantes asuntos a tratar, contiene el referente al acuerdo anterior.

El Secretario del Colegio,
Victorino Cimarro Castell

La estación radiotelegráfica del vapor «Europa»

Una construcción alemana, asombrosa por todos conceptos es la del vapor trasatlántico «Europa» el nuevo vapor de gran lujo, fletado por la compañía «Norddeutscher Lloyd» para la travesía rápida del Océano Atlántico.

Tanto este, como su buque gemelo, el «Bremen», están dotados de los aparatos radiotelegráficos, más modernos, y mejor contruidos, hasta el día.

No hay vapores mercantes de ningún país, que posean una instalación de radio tan potente y perfecta como esta, ni que esté dotada de tal número de servicios especiales.

«La estación radiotelegráfica del «Europa» permite establecer simultáneamente tres comunicaciones diferentes en servicio Duplex, es decir, manteniendo al mismo tiempo, la transmisión y recepción por la misma línea, no causándose, a pesar de ello la menor interferencia entre transmisores y receptores, aunque sus antenas están sujetas en los mismos mástiles.

El servicio Duplex, está indicado especialmente para la comunicación en ondas largas, para lo cual, la onda emisora, se rebaja en un tanto por ciento de la longitud de la receptora.

Para el funcionamiento de la estación, hay 6 oficiales radiotelegrafistas, encargados de atender todos los servicios, prestando guardia permanente y simultánea, dos de ellos, y algunas ocasiones, tres.

La instalación completa de todos los aparatos, la ha efectuado la Sociedad Telefunken de T. S. H. de Berlín.

La transmisión está asegurada por una emisora principal, de ondas largas, que permite la comunicación directa con los dos continentes. Va equipada con potentes lámparas emisoras, y dispositivo para la transmisión automática cuando la urgencia, o intensidad del servicio lo requieran, empleando longitudes de ondas entre 500 y 3,000 metros. Lleva otra emisora; como todas las demás, de onda continua, que trabaja entre los 580 y 830 metros, destinado al servicio con las estaciones costeras, radiofaros, y buques. Además está provisto de un transmisor de ondas cortas para las comunicaciones o gran distancia en telegrafía y telefonía; su potencia, es de 700 vatios en antena, empleando una longitud de onda, de 15 a 90 metros. Y por último, una estación de socorro, alimentada por baterías, para el caso de una avería en la central de alumbrado del buque.

El equipo receptor está constituido por:

Un sistema especial, modernísimo, de tres circuitos Telefunken con filtros, proyectado para las grandes comunicaciones exigidas en el servicio marítimo, a base de una selectividad extraordinaria, y capaz de recibir la escala de longitudes de onda, y el servicio automático.

Un receptor de onda extracorta para longitudes de 10 a 150 metros, con amplificación en alta frecuencia.

Un receptor especial sintonizado en los 600 m, de longitud de onda, conectado a un altavoz cónico, y de servicio continuo; dedicado exclusivamente a recibir las señales de socorro, de los buques marítimos que ocurren, y los avisos de alarma sobre peligros de la navegación.

Como es lógico, la estación está provista de un radiogoniómetro del tipo más moderno, indispensable en la actualidad para el perfecto gobierno de los buques, especialmente en los casos de niebla y grandes temporales.

Como es lógico, la estación está provista de un radiogoniómetro del tipo más moderno, indispensable en la actualidad para el perfecto gobierno de los buques, especialmente en los casos de niebla y grandes temporales.

Diputación

El decorado del salón de sesiones

En el Negociado Central de la Secretaría de esta Diputación está de manifiesto el boceto del decorado del Salón de sesiones de la Corporación, al que deberán ajustarse los artistas que concurren a la subasta de esa reforma y a fin de que pueda ser debidamente estudiado, se facilitarán copias ampliándose el plazo del concurso hasta el día 10 de Julio próximo.

Castellón 23 de Junio de 1930.

El Presidente,
J. Castelló y Tárrega



Todas las MISAS que se celebrarán el viernes, 27 del corriente, en el Altar del Santísimo Cristo de la Expiación (altar de la Santísima Virgen de los Dolores), de OCHO a ONCE inclusive; la del Corazón de Jesús también en Santa María, a las OCHO y en San Miguel, altar de San José, a las NUEVE, serán en sufragio y por el eterno descanso del alma de

EL EXCMO. Y MUY ILUSTRE SEÑOR

Don José de Escobar y López

Caballero de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica
Consejero fundador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Que falleció el 27 de Junio de 1923

R. I. P.

Su esposa la M. I. señora doña Francisca de Monserrat y de Mauri-Mori, hijos, hijos políticos, nieto, hermana, primos, sobrinos y demás familia, ruegan y agradecerán la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Castellón 26 de Junio de 1930.

Varios Sres. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

El campeón de pedestrismo de España EN CASTELLÓN

Una entrevista con José Morant «El Meló»



No es cosa corriente que nos visiten los ases, si acaso las sotas, así es que cuando recibo la indicación de celebrar una entrevista con José Morant, el indiscutible del pedestrismo español, que un día hizo gemir todas las prensas de España con su raid Alicante-Madrid, me entra tal cortadía que más parece yo el entrevistado, pues temo que a cada momento, me indique las preguntas que debo hacerle, quien, debido a sus proezas ha sido ya víctima de tantas entrevistas.

—Pero no adelantemos los acontecimientos, como decían los novelistas por entregas del pasado siglo.

Aunque maldito lo que le importe al lector, lo primero es describir el lugar en que se celebra la entrevista, con lo que acabaremos pronto, pues no fué otro que la redacción del HERALDO, de sobra conocida, ya que con motivo de llevar anuncios, esquelas o noticias de viajes, para cambiar la dirección de la suscripción, apenas si hay nadie que haya dejado de visitarla.

Cumplido el requisito anterior, tócame ahora bosquejar la figura de José Morant «El Meló» y no respecto al atuendo, parecido al de otro cualquiera que vista sin descuido ni excesivo atildamiento. Su constitución es atlética: ancho de espaldas, cuadrado, pero más bien bajo que alto, parece el hombre hecho para la marcha, que no ha de ofrecer gran resistencia al aire. Al hablar adelanta la cabeza con el mismo gesto que debe hacerlo en plena carrera para cortar el aire con la nariz; sus ojos inquietos son penetrantes, como hechos a avizorar la lejanía a la

que le llevan triunfante su voluntad, sus músculos de acero y sus potentes pulmones. Y hecho a la velocidad, habla vertiginosamente.

Y ahora podemos ya empezar a dar cuenta del interrogatorio: —¿Cómo nació en usted la afición al pedestrismo?

—Como en tantos otros, empecé por tomar parte en las pruebas atléticas, muy frecuentes en Alicante, mi pueblo; y aunque no daba el rendimiento debido en las pruebas de velocidad, era tan poca mi fatiga después de ellas, que comprendí que mi porvenir estaba en las carreras de fondo y un buen día, en 1918, emprendí la carrera Alicante-Valencia, de la que salí victorioso.

—¿Entonces se dió usted a conocer?

—Verá usted. La cosa no estuvo tan fácil, pues por falta de control en la carrera, mis paisanos dieron por no crearme y hasta llegaron a motejarme «El campeón de la frescura», por lo que a los pocos días les hice una demostración en la Esplanada, donde estuve corriendo, sin descanso, más de catorce horas seguidas (desde las diez de la noche hasta las 12:10 del día siguiente) Entonces sí, mis paisanos dieron en festejarme y ya no se ha celebrado allí prueba atlética en que yo no haya tomado parte.

—¿Cuéntame de su raid Alicante-Madrid.

—Pues nada que lo organizó la Asociación de la Prensa de Alicante en 1928, cubrí los 435 kilómetros en 31 horas, haciéndolo en cuatro etapas y en Madrid me recibió S. M. el Rey, que me felicitó y dijo que celebraba que hubiese aú españoles del siglo XVII,

por la fortaleza; también fui recibido por el dictador y por el alcalde conde de Vallellano y toda la prensa se ocupó de mí.

—Si, ya lo recuerdo. Y diga Morant ¿o le ha ocurrido en sus carreras casos notables?

—Poco tiene de particular, pero le contaré algo: Una vez haciendo la carrera Madrid-Guadalejara y regreso, me acompañaban en un auto varios amigos incrédulos. Al principio todo fué bien, pero al regreso se les pinchó un neumático y me adelanté. A poco me alcanzaron, pero no tardaron en tener un segundo pinchazo, quedarse atrás y volver a alcanzarme y ya próximos a Madrid, una avería del motor les dejó en la carretera y hubo de ofrecermelo—dice con sorna— a enviarme el auxilio. Recuerde también que una vez una mujer que estaba con unos pequeños a la puerta de su casa; debió tomarme por loco, al verme correr solo por la carretera y dejando a los niños, corrió precipitadamente la puerta de su casa.

—¿Y los perros no son una dificultad para esas carreras?

—No lo crea usted, como casi siempre suelen acompañarme bastantes ciclistas, apenas si se fijan en mí.

—Bueno, para terminar, ¿suele usted descansar mucho después de una carrera?

—Poco más o menos como todos los días. Ya ve usted, el sábado haré la prueba organizada por HERALDO DE CASTELLÓN, Castellón-Sagunto-Castellón, en siete horas y media.

—A ver si deja usted, en buen lugar a nuestro periódico—le interrumpo.

—Descanse usted. Pues como

le decía, después de esa prueba, en este tiempo y con esta temperatura, si me dan resultado las gestiones que estoy realizando, el domingo por la noche pienso ofrecer al público de Castellón, en la plaza de toros, una prueba más interesante: el desafío con un caballo en carrera de resistencia.

Damos con esto por termina la interuui y ya fuera de ella, considerando que no debe el pedes-

trismo ser una profesión muy lucrativa, le preguntamos al «Meló» por la suya de todos los días y cuando esperamos que nos diga que es cartero, corredor de fincas o corredor de Comercio, nos contesta que es... ¡¡Porterell de la Fábrica de Tabacos de Alicante. Tiene el destino unos ironías... Ticio.

VIDA MUNICIPAL

La Unión de Municipios Españoles

Bajo la presidencia del señor Marqués de Hoyos se ha reunido la Comisión nombrada por la Unión de Municipios españoles, para preparar la ponencia sobre la reforma del Estatuto Municipal que ha de ser sometida al próximo Congreso Nacional Municipalista, que se celebrará en Valencia el próximo mes de Octubre. Concurrieron a la reunión los señores Jordana de Pozas, Fernández de Velasco y García Cortés.

Después de un amplio cambio de impresiones, convinieron en que debe procurarse mantenerse, a toda costa, los principios de autonomía municipal recogidos en el Estatuto y, a ser posible, extender la esfera de acción de los Ayuntamientos para mejor cumplimiento de sus fines.

Acordaron recomendar a los Ayuntamientos, Corporaciones y particulares que se ocupan de este tema que se abstengan de dirigir peticiones aisladas a los Poderes Públicos en relación con el Estatuto y que, en cambio las comuniquen a la Ponencia, con objeto de unificar la labor que se haga en este sentido. Acordaron también invitar a los Ayuntamientos, Secretarios e Interventores Municipales, Colegios Secretarías, Profesores de Universidad y especialistas de cuestiones municipales que expongan su criterio, sobre las reformas que, en su sentir, deben introducirse en el Estatuto.

Y al objeto de que esta labor sea más eficaz, se pedirá que los informes se refieran separadamente primero a los extremos del Estatuto que han sido aplicados; segundo, a los que no se han puesto todavía en vigor; y tercero, a cuanto se refiera a materia contenciosa.

Esta información habrá de hacerse en el curso del próximo mes de Julio. En Agosto la Ponencia acometerá el estudio a fondo del problema y proyecta tenerlo terminado, a primeros del mes de Septiembre, en que se imprimirá para distribuirlo entre los Congresistas, antes de que empiece la Asamblea de Valencia.

Como es sabido, los acuerdos que adopte el Congreso Municipalista de Valencia serán elevados al Gobierno—que será invitado especialmente al acto—y al Parlamento, a fin de que cuando examine la ley municipal conozca la opinión y la experiencia de las personas y Corporaciones, que están más en contacto con la vida local.

Sentido democrático de la doctrina política de Santo Tomás

Un libro de don Francisco Romero Otazo

La Sociedad de Estudios, políticos, sociales y económicos, ha editado por su cuenta, en la Casa del Pueblo de Madrid, un volumen, el número once de los publicados por esta importante agrupación, del que es autor el ya conocido, y más discutido que conocido, el doctor en Derecho civil y Canónico y catedrático de la Universidad central, don Francisco Romero Otazo y que lleva por título el que encabeza estas líneas.

Los reyes no son de origen divino.

Aún vibra en el ambiente el eco de los calurosos aplausos con que acogieron la valiente intervención del señor Romero Otazo, en la discusión de la Memoria que el señor Roig Ibáñez, presentó en la Academia de Jurisprudencia, sobre la Constitución que necesita España, en donde afirmó que a la Iglesia le es exactamente igual que España esté regida por una Monarquía o por una República, siempre que se respeten los derechos de la Iglesia y su legítimo desenvolvimiento.

La Religión y la Monarquía no son consustanciales.

Si añadimos a esto las declaraciones que, dos días después, hizo ante el conocido periodista Julio Massa, en las que afirmaba, que «el Credo de la Iglesia Católica no ha recogido todavía entre sus dogmas el de la consustancialidad de la Patria y menos aún el de la Religión, no ya con la Monarquía, sino con ninguna forma de Gobierno determinada», se comprenden

derá que el señor Romero Otazo, ocupe el primer plano de la actualidad española, (caracterizada en estos momentos por la desorientación que produce el miedo a la pérdida del aparato digestivo) y que nosotros hayamos acogido con avidez su libro.

La Democracia y el Cristianismo.

El señor Ossorio y Gallardo felicitó al autor y le dice que si tuviera sus años y hubiese actuado en política tanto como él, estaría, el señor Romero Otazo, harto y desesperado de oír a ciertas derechas (demasiado abundantes por desgracia) que la libertad y la democracia son cosas vitandas, a borrecibles para un buen cristiano. De nada sirve advertirles que el liberalismo político—ordenación de cosas a bajo—, no tiene nada que ver con las verdades reveladas ni con los dogmas de la moral. Nada valen para esos curiosos ejemplares de nuestra fauna palabrada de Teólogos, cardenales y pontífices. ¿Liberal dijiste? ¡Pues tráguete el Averno!

La Democracia y Santo Tomás.

Comienza su libro el señor Romero Otazo, diciendo que los momentos actuales de revoluciones, destronamientos, golpes de Estado

Débiles base el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

visje a Alicante, poniendo de relieve las manifestaciones de afecto de que ha sido objeto, no solo por parte del Ayuntamiento y alcalde, si que también por el pueblo alicantino.

Se ha acordado telegrafiar al alcalde de Alicante expresando la gratitud del Ayuntamiento por las atenciones y deferencias tenidas con el alcalde de Castellón.

También se ha acordado invitar a los alcaldes de Alicante y Valencia para que concurren a las fiestas que durante los días 9 y 10 del próximo Julio se celebran en nuestra ciudad.

Después se ha tratado extensamente del problema de la circulación por la capital, acordándose que las comisiones de Vigilancia y Policía Urbana estudien este asunto con todo detenimiento y emitan dictamen para la sesión próxima.

Lafaría del automóvil usa o

Esta mañana ha estado a visitar al teniente alcalde señor Vivas, el representante de automóviles don Fernando Gasset Bellver, cambiando impresiones acerca de este original festejo que tendrá lugar en el andén de coches del Paseo Obelisco.

Tenemos que hacer público que a los dueños de los automóviles que concurren a la mencionada feria no se les cobrará impuesto alguno por ocupación del trozo de terreno que necesitan.

EMPRESA VICTORIA

Cine de Verano

Situado entre el Banco de Castellón y el Hotel Fabra (PUERTA DEL SOL)

Próxima apertura

Comodidad — Buena temperatura Buen café

BUENA MÚSICA BUENAS PELÍCULAS VARIADOS ESPECTÁCULOS

Las fiestas de Julio

El Certamen musical.

Bandas inscritas para tomar parte en el Certamen musical:

Regional

La Filarmónica Centro Vallduense.—Director, don Joaquín Rambla.

Santa Cecilia de Foyos.—Director, don Amadeo Cascó

Patronato musical de Pueblo Nuevo del Mar.—Director, don Vicente Tomás.

Provincial.—1.ª Sección

La Artística Musical de Vall de Uxó.—Director, don Vicente Salvador.

La Artística Vinarocense.—Director, don Facundo Fora.

La Cruz Roja de Burriana.—Director, don José M. Trencó Casans.

Provincial.—2.ª Sección

Banda Artística de Tales.—Director, don Francisco Marzo.

Unión Musical de Azuébar.—Director, don Faustino Ginés.

Banda municipal de Benasal.—Director, don Ricardo Vives.

Banda municipal de Tales.—Director, don Vicente Serrano.

Unión Musical de Navajas.—Director, don Vicente Lizar.

Banda Filarmónica de Bechi.—Director, don José Comes.

Asociación Musical de Oropesa.—Director, don Antonio Boqué.

Banda municipal Santa Cecilia de Suera.—Director, don Eugenio Macián.

Los programas oficiales.

Lujosamente editados por la imprenta Mas, han sido hoy repartidos los programas oficiales de los festejos de Julio.

Agradecemos a la comisión de Fiestas el envío que nos ha hecho de varios ejemplares de dichos programas.

La novillada.

Se han fijado los carteles anunciadores para la novillada que con motivo de las próximas fiestas de Julio, se celebrará en nuestro circo taurino el día 6. La terna de matadores la forman los tres ases de la actual novillería Amorós Chico, Félix Rodríguez. Il y valeroso Manolete del que se cuentan grandes posesas.

El ganado de don Argimiro Pérez Tabernero, han sido ya embarcado y llegará a ésta el sábado o

domingo. La desencjonada se celebrará en el redondel de la plaza con el fin de que el público pueda presenciar la buena lámina de los toros.

Boletín DEL Ateneo de Castellón

Conferencia aplazada.

La conferencia del Dr. Such, anunciada para hoy en el Ateneo, ha sido aplazada hasta la semana próxima.

Asamblea general.

El próximo domingo celebrará Asamblea general la docta casa para lectura y aprobación de cuentas y elección de la mitad del Consejo.

En la Audiencia

Causa por hurto

Se ha celebrado hoy en la Audiencia la vista causa instruida por el Juzgado de Segorbe, por el delito de hurto, contra José Castillo Solsona.

Ha defendido al procesado el letrado señor García, actuando de procurador don Vicente Pitarch.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Sucesos del día

USERAS

Detención

Estando sentado a la puerta de su casa el vecino de esta localidad Vicente Pruneros Aparici, unos muchachos le tiraban piedras y para ahuyentarlos, les tiró una piedra que desgraciadamente le dió a su convención Carmen Esterio Marco, dándole en el ojo derecho y produciéndole una herida contusa, en el glóbuloo ocular.

Pruneros ha sido detenido y puesto a disposición del señor Juez municipal.

Día Religioso

Santos de mañana

Sagrado Corazón de Jesús. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Santos Crescente, Zoilo, Anecto, mártires; Sansón, Juan presbíteros; Ladislao, rey.

El Oficio y la Misa son del Sagrado Corazón, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

Indulgencia plenaria de los Sagrados Corazones; Obras Misioneras y visita de cualquier iglesia donde se celebre la fiesta del Sagrado Corazón.

Día Civil

NACIMIENTOS

Bautista Galarza Marco, Diagonal, 36.

DEFUNCIONES

Mariana Sidro Benedito, 89 años Casa Beneficencia.

NIÑO

con alguna ilustración se necesita en un despacho.

Razón: Caballeros, 35 bajos.

¿QUERÉIS LA SALUD?

El ESANOFELE de la casa BISLERI de Milán es el remedio específico de paludismo. Con éste solamente se puede afrontar la terrible infección. Quince días de cura basta para combatirla.

A los niños dadas la ESANOFELE, que es un jarabe de ESANOFELE.

El exministro de la dictadura conde de Guadalhorce ha rechazado la afirmación del señor Alba de que el momento actual sea un momento de izquierdas.

Considera el momento actual oportuno para una amplia concentración monárquica, incluso en los liberales presidida por el general Berenguer.

Ocupándose don Miguel Maura de la nota del señor Alba, ha dicho:

—A partir del párrafo que comienza «La trascendental...» etc, constituye la nota un programa genérico lleno de vaguedades.

Los tres primeros párrafos son los que constituyen la idealidad del señor Alba; pero si cree en los elementos que los han de mantener, peca de cándido; y si no cree, no la sabe fingir.

Considera el momento actual oportuno para una amplia concentración monárquica, incluso en los liberales presidida por el general Berenguer.

Ocupándose don Miguel Maura de la nota del señor Alba, ha dicho:

—A partir del párrafo que comienza «La trascendental...» etc, constituye la nota un programa genérico lleno de vaguedades.

Los tres primeros párrafos son los que constituyen la idealidad del señor Alba; pero si cree en los elementos que los han de mantener, peca de cándido; y si no cree, no la sabe fingir.

Considera el momento actual oportuno para una amplia concentración monárquica, incluso en los liberales presidida por el general Berenguer.

Ocupándose don Miguel Maura de la nota del señor Alba, ha dicho:

—A partir del párrafo que comienza «La trascendental...» etc, constituye la nota un programa genérico lleno de vaguedades.

Los tres primeros párrafos son los que constituyen la idealidad del señor Alba; pero si cree en los elementos que los han de mantener, peca de cándido; y si no cree, no la sabe fingir.

El momento político

Después de la entrevista del Rey con don Santiago Alba.-Comentarios de la prensa y opiniones de los políticos

Acerca de la entrevista del señor Alba con el monarca, dice «La Libertad».

«Para completar los términos de la conferencia, no creemos equivocarnos al suponer que el exministro español habrá leído a don Alfonso el texto de un manifiesto que será dirigido a la opinión para que esta no se deje arrastrar por intenciones o erróneas interpretaciones, y conozca claramente, no sólo, el pensamiento de don Santiago Alba en los difíciles momentos presentes, si no su criterio sobre lo ocurrido en estos últimos años y los compromisos que solemnemente adquiere ante la democracia española si las circunstancias le obligan a participar activamente en la vida pública del país.

Antes, tal vez uno de estos días hará el señor Alba algunas manifestaciones complementarias de su nota del domingo, para aclarar más, si cabe, determinados extremos que pudieran prestarse a dudas mal intencionadas, aprovechables por los eternos pescadores de río revuelto.

El señor Alba, a su regreso de Londres, marchará a Suiza, donde pasará una temporada.

En el mes de Agosto se hallará en Biarritz, donde piensa permanecer algún tiempo.»

«La Epoca», en su artículo de fondo, se extraña de la acogida que han hecho a la nota del señor Alba las izquierdas, combatiéndola duramente.

«Se comprendería que la combatieran las derechas y el centro; pero es incomprensible esta hostilidad tan enconada y agria de las izquierdas.»

Creo que obedece a que el señor Alba no quiere una política de confusiones, vocerío y barullo, y el izquierdismo español constituyente y el republicano no tienen en estos momentos más razón de ser que el embarrullamiento, la marcha a la deriva, a salga lo que saliera en pos de problemas en su mayor parte artificiosos.

El «Heraldo» dice que la famosa entrevista no solo no ha contribuido a despejar el horizonte político, sino que lo ha oscurecido.

«Creemos que Alba ha equivocado el procedimiento.

Las circunstancias lo habían colocado en una situación excepcional para que hubiera sido poder hacer Otono.

Hubo un momento en que era la clave del arco de la política española; pero estas situaciones pasan no aprovechándolas, y Alba no ha sabido aprovechar ésta.

De ello se deduce la enseñanza de que en adelante no valdrán las habilidades.

Quien quiera jugar un papel en la futura política española tendrá que hablar claro y pronunciarse sin ambages ni reservas.

El papel de árbitro que se había atribuido Alba era muy cómodo; pero ahora no hacen falta árbitros.

La solución de la presente crisis sólo puede ser una solución liberal; pero partiendo de unas Cortes Constituyentes, de cuyo postulado ha debido partir Alba, porque otra será escamotear el problema con compases de espera y aplazamientos.»

El exministro de la dictadura conde de Guadalhorce ha rechazado la afirmación del señor Alba de que el momento actual sea un momento de izquierdas.

Considera el momento actual oportuno para una amplia concentración monárquica, incluso en los liberales presidida por el general Berenguer.

Ocupándose don Miguel Maura de la nota del señor Alba, ha dicho:

—A partir del párrafo que comienza «La trascendental...» etc, constituye la nota un programa genérico lleno de vaguedades.

Los tres primeros párrafos son los que constituyen la idealidad del señor Alba; pero si cree en los elementos que los han de mantener, peca de cándido; y si no cree, no la sabe fingir.

Considera el momento actual oportuno para una amplia concentración monárquica, incluso en los liberales presidida por el general Berenguer.

Ocupándose don Miguel Maura de la nota del señor Alba, ha dicho:

—A partir del párrafo que comienza «La trascendental...» etc, constituye la nota un programa genérico lleno de vaguedades.

Los tres primeros párrafos son los que constituyen la idealidad del señor Alba; pero si cree en los elementos que los han de mantener, peca de cándido; y si no cree, no la sabe fingir.

Considera el momento actual oportuno para una amplia concentración monárquica, incluso en los liberales presidida por el general Berenguer.

Ocupándose don Miguel Maura de la nota del señor Alba, ha dicho:

—A partir del párrafo que comienza «La trascendental...» etc, constituye la nota un programa genérico lleno de vaguedades.

Los tres primeros párrafos son los que constituyen la idealidad del señor Alba; pero si cree en los elementos que los han de mantener, peca de cándido; y si no cree, no la sabe fingir.

El señor Jimeno Asú

Cuando visitamos al distinguido profesor señor Jimeno Asú no conocía aún la nota del señor Alba. Después de leer la que nosotros llevábamos, nos dice:

—Es una actitud verdaderamente lamentable la del señor Alba. Quiere democratizar la Monarquía española, y eso no puede ser de ninguna manera.

No comprendo la actitud del señor Alba; intenta como último recurso salvar la Monarquía y prescinde en absoluto de cooperar al salvamento de la nación. Si el señor Alba quisiera poner en práctica el programa que esboza en su nota, de ideas tan democráticas y liberales, en muchas cosas se le echarían encima las fuerzas conservadoras e inevitable presencia-ríamos una revolución. Yo no concibo otra solución para volver a un régimen de Gobierno legal después de la ilegalidad de seis años y pico de Dictadura, que la República, pero por medio de la revolución.

El señor Lerroux

El señor Lerroux dice: —Impresión? Pues únicamente le diré que de palabras y promesas estoy harto, como creo que lo está la opinión y que pasará los respetos debidos a las personas, necesito hechos para prestar crédito definitivo a las buenas intenciones, y sobre los hechos consumados emitir juicio. Si es conveniente y necesario, lo haré entonces con la lealtad que debe a la opinión pública quien siempre procuró servir y mantenerse en mi posición y en mis convicciones, que no esperan las soluciones que reclaman los problemas nacionales ni de promesas ni de palabras, sino de hechos realizados empezando por el primero, que ha de consistir en el cambio total de régimen.

El señor Goicoechea

La nota del señor Alba—ha dicho el señor Goicoechea—contiene grandes verdades. Una de ellas es que ahora mismo no hay en España partidos políticos ni de izquierdas ni de derechas. Pero si esto es cierto no lo es menos que nadie puede negarse a gobernar porque exista este estado de hecho.

Hoy en ningún país del mundo, salvo Inglaterra y de manera muy débil, se piensa ya en partidos limitados, sin amplitud con programas fijos e inflexibles. Hay que ir a las grandes concentraciones con finalidad, con puntos previamente convenidos, y esta concentración puede llegar a ser tan útil que defienda un punto fundamental; por ejemplo: la institución monárquica frente a sus enemigos.

La nota del señor Alba es clara y en ella no hay cerrada ninguna puerta. Es un compás de espera, y nada más.

El señor Villanueva

Ha dicho el señor Villanueva que como tenía que celebrar diversas conferencias con sus compañeros del bloque, no podía hacer manifestaciones acerca del juicio que le merece la conferencia de don Santiago Alba con el Rey hasta un día próximo.

Las revueltas callejeras de Sevilla

Se va restableciendo la normalidad

Sevilla.—El Alcalde ha manifestado hoy que el servicio de limpieza se ha realizado mejor que ayer pero se han negado muchos obreros a trabajar, por las coacciones ejercidas sobre ellos.

Llamó la atención de todos los obreros para que vuelvan al trabajo, con objeto de evitar el amontonamiento de basuras, sobre todo en los barrios extremos, con peligro para la salubridad pública.

Aunque el conflicto va cediendo, siguen las coacciones, que trata de evitar la guardia civil.

La impresión de ayer tarde era optimista. Los directores del movimiento parece que tratan de hacer gestiones para que se detenga la acción de la justicia y de que se ponga en libertad a los detenidos, no tomando medidas contra los revoltosos.

La autoridad judicial sigue su labor y el gobernador anunció que

será inflexible en este punto contra los que han trastornado la vida de la ciudad sin justificación alguna.

Se ha notado la ausencia hoy de algunos viejeros alarmados por los sucesos; pero, en cambio se puede reseñar el rasgo de cuatro señoritas norteamericanas alojadas en un hotel, que vinieron para visitar la Exposición, y que sin miedo a las revueltas fueron a los sitios donde los disturbios reinaban recorriendo de Norte a Sur la capital.

Se sabe que a las siete han salido a la calle los taxis.

(SERVICIO ESPECIAL)

La naranja en el Extranjero

El mercado de Glasgow.

En la subasta celebrada hoy se ha ofrecido el cargamento del «G. Girtavón», cotizándose como sigue:

Naranjas: 240 y 300, de 17 a 22.

360, de 19 a 21.

que oscilan entre 1.000 y 30.000 pesetas y que suman en total pesetas 1.200.000, pero ahora solo se trata de reintegrar las que aparecieron en la «Gaceta».

El Patronato de firmas especiales

En sustitución de don José Rodríguez, ha sido nombrado vicepresidente de la comisión técnica del Patronato de firmas especiales, don Alfredo Rodríguez, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Sevilla.

Los problemas mineros

Una comisión de mineros de Asturias, ha visitado esta mañana al ministro de Fomento para que adopte medidas encaminadas a que los patronos cumplan los ofrecimientos que tienen hechos.

Las industrias del mar

Una comisión de representantes de la confederación Nacional de Positos Marímeros, de la Federación de Andalucía e Isla Cristina han visitado al Ministro del Trabajo para pedirle el pronto desecho del proyecto de mutualidad obligatoria y accidentes del Trabajo en las embarcaciones donde los pescadores van a la parte, subvención a las familias de los cuatro marineros de Isla Cristina, que perecieron víctimas de los pasados temporales de mar, implantación de Caja de Ahorro, por la Delegación del Instituto de Previsión en Sevilla, construcción de casas para pescadores y un edificio destinado a Lonjís, que se cobren las cuotas del retiro obrero por los positos pescadores, etc.

El ministro ha ofrecido atenderles en sus justas demandas.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid, 26 de Junio.

Banqueta suspendida

La Junta del partido republicano ha publicado una nota, en la que se hace público que por no estar autorizados los actos políticos, no se permite la celebración del banquete anunciado para el día 5 del próximo mes de Julio en honor del señor Lerroux.

Interesa de Lérida

Esta mañana visitó al Ministro de Fomento una comisión de la Diputación de Lérida a la que acompañaba el director de informaciones don Juan Saradell.

La referida comisión habló al señor Mates de varios asuntos de interés para aquella provincia, especialmente de la construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz Lérida y de la carretera de Lérida a la frontera francesa pasando por Balaguer.

El ministro ha ofrecido interesarse personalmente en estos asuntos para imprimirles la mayor actividad.

La botadura de «El general Beranguer»

Esta noche en el expreso de Andalucía marchará a Cádiz la señorita Ana María Berenguer, hija del presidente del Consejo de ministros, para ser madrina del nuevo crucero «General Beranguer», que será botado al agua el próximo domingo en el Arsenal de la Carraca.

Acompaña a la señorita Berenguer, su tío y jefe de la Secretaría particular del jefe del Gobierno, don Luis Berenguer.

Para asistir a dicho acto irá también a Cádiz el ministro de Marina contralmirante Carvia.

El nuevo buque de guerra es similar a los que llevan los nombres de «General Sanjurjo» y «General Primo de Rivera».

El viaje de un ministro

Telegrafían de San Sebastián que pasó sin novedad por la frontera el ministro de Estado, que ha hecho el viaje en automóvil hasta Hendaya.

En este punto ha tomado el tren para trasladarse a París desde donde proseguirá el viaje a Londres.

El duque de Alba regresará a España acompañando al Rey.

Esta mañana visitó al ministro de Fomento el suyo vicepresidente del Consejo superior ferroviario señor Díez.

El Presidente a Lugo

Dicen de esa capital que se activan los preparativos para recibir al jefe del gobierno.

Ha quedado ultimado el programa de los actos que se celebrarán en honor del general Berenguer durante su breve estancia en Lugo.

Es muy probable que el presidente se traslade el lunes a Santiago de Compostela.

Sobre una opinión

Personas muy afectas al expresidente del Congreso de los Diputados señor Villanueva, han dicho refiriéndose a las manifestaciones hechas por dicho político acerca de la nota del señor Alba, que no son ciertas las palabras que en su boca ponen algunos periódicos, desmintiéndolas rotundamente.

Las multas extrarreglamentarias

Se asegura que en breve serán devueltas las multas extrarreglamentarias impuestas por el gobierno de la Dictadura con motivo de los sucesos llamados de la noche de San Juan y que figuran en el decreto que apareció en la «Gaceta».

Entre los multados figuran el conde de Romanones, generales Weyler y Aguilera y doctor Marañón, todos los cuales hicieron efectivo el importe de aquellas.

Figuran otras muchas multas

Se sabe que a las siete han salido a la calle los taxis.

(SERVICIO ESPECIAL)

La naranja en el Extranjero

El mercado de Glasgow.

En la subasta celebrada hoy se ha ofrecido el cargamento del «G. Girtavón», cotizándose como sigue:

Naranjas: 240 y 300, de 17 a 22.

360, de 19 a 21.

que oscilan entre 1.000 y 30.000 pesetas y que suman en total pesetas 1.200.000, pero ahora solo se trata de reintegrar las que aparecieron en la «Gaceta».

El Patronato de firmas especiales

En sustitución de don José Rodríguez, ha sido nombrado vicepresidente de la comisión técnica del Patronato de firmas especiales, don Alfredo Rodríguez, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Sevilla.

Los problemas mineros

Una comisión de mineros de Asturias, ha visitado esta mañana al ministro de Fomento para que adopte medidas encaminadas a que los patronos cumplan los ofrecimientos que tienen hechos.

Las industrias del mar

Una comisión de representantes de la confederación Nacional de Positos Marímeros, de la Federación de Andalucía e Isla Cristina han visitado al Ministro del Trabajo para pedirle el pronto desecho del proyecto de mutualidad obligatoria y accidentes del Trabajo en las embarcaciones donde los pescadores van a la parte, subvención a las familias de los cuatro marineros de Isla Cristina, que perecieron víctimas de los pasados temporales de mar, implantación de Caja de Ahorro, por la Delegación del Instituto de Previsión en Sevilla, construcción de casas para pescadores y un edificio destinado a Lonjís, que se cobren las cuotas del retiro obrero por los positos pescadores, etc.

El ministro ha ofrecido atenderles en sus justas demandas.

Los conflictos sociales

Bilbao

Continúa sin resolver el conflicto obrero planteado en esta capital.

Dos obreros que estaban trabajando en las obras de demolición del frontón de Deusto fueron agredidos a pedradas, resultando heridos.

Tuvieron que ser exiliados en la Casa de Socorro.

Una comisión de albañiles ha visitado al alcalde rogándole que interonga en la solución del conflicto, pues hay en la actualidad más de 1.300 obreros parados.

Por haber accedido los patronos a las demandas formuladas por los braceros del campo ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto planteado.

Baena

Se dice que la policía ha detenido en Málaga a Manuel Diego al que se supone autor de la muerte de un vendedor de aceitunas durante las pasadas algaradas.

Durante las pasadas noche la policía ha practicado cachos y detenciones en distintos puntos de la capital.

Atletismo

La titánica carrera pedestre en honor de HERALDO DE CASTELLÓN por el campeón de España, José Morant «El Meló», para el sábado 28 de Junio

La carrera empezará a la una de la tarde desde la Redacción de este periódico y el regreso de Sagunto será a las 8 h. 40 m.

La noticia que dimos ayer de la importante proeza que realizará el próximo sábado el campeón de España de pedestrista, en honor del HERALDO, ha despertado entre los aficionados deportistas de la capital y pueblos que comprende el trayecto, Castellón-Sagunto, una expectación extraordinaria.

Aquí es nada, cubrir en la actual época estival, con el asfixiante calor reinante, un recorrido de 90 kilómetros, Castellón a Sagunto, ida y vuelta, en 7 h. y 40 m.

Pepo Morant «El Meló», saldrá desde esta Redacción el sábado a la una de la tarde, siendo anunciada previamente su salida por el disparo de tres carcasas, cuya detonación se oír a las doce, doce y media y una de la tarde. Y en cuanto recibamos noticia de su llegada a Sagunto, lo anunciaremos mediante el disparo de otra carcasa. Otras tres carcasas anunciarán el momento de su regreso a la capital.

A nuestra Redacción se han acercado gran número de ciclistas anunciándonos que acompañarán a nuestro campeón en su titánica carrera, a los que se irá uniendo los routiers de los pueblos del trayecto, lo que contribuirá a dar a esta proeza una mayor brillantez. Desde luego todos aquellos que deseen seguir a nuestro gran atleta ya saben que la hora de salida es a la una en punto, a fin de no retrasar para nada su regreso.

El itinerario que seguirá en su proeza, será el siguiente: Salida de la calle de Escultor Viciano (frente a la Redacción del HERALDO), siguiendo por la calle Mayor, Colón, González Chermá y Pi y Margall. La entrada a Castellón se efectuará, por la calle de Pi y Margall, siguiendo por la de González Chermá, Colón, Mayor, Gasset y Vera y plaza de la Constitución, dando fin a tan dura prueba en la Casa Capitular.

ECOS

Municipales

Ayer regresó de Alicante el alcalde de la capital don Manuel Brea, reintegrándose a su cargo de la Alcaldía.

El señor Brea se muestra muy satisfecho de su breve estancia en la capital alicantina, por las atenciones y deferencias de que ha sido objeto y así lo ha expresado en sendos despachos que ha dirigido a su colega y presidente de la Diputación.

Religiosos

Cultos que el Secretariado de Entronizaciones del Corazón de Jesús le dedica en el día de su fiesta, uniéndose a los que la Cofradía del mismo le tributa en la parroquia de la Sangre:

De nueve a diez, Comunión reparadora, estación, coronilla, hora santa, consagración y cantos.

De doce a una.—Apostolado infantil, asistiendo los niños de los Colegios, consagración, coronilla, cantos, continuando a la hora las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús con las señoritas de la modestia cristiana.

De una a dos.—Los adoradores nocturnos en el hogar.

De dos a tres.—Apostolado paciente, asistiendo los niños del Colegio de San Vicente Ferrer y Santo Angel.

De tres a cuatro.—Familias que tienen el corazón de Jesús entronizado y señoras que forman el Secretariado.

Se ruega que cada una acuda a la Hora Santa que le corresponda, el viernes, fiesta del Corazón de Jesús, a rendirle este homenaje.

—Han sido enviados a todas las parroquias de la Diócesis los catelones y las hojas de propaganda que han impreso para promover la fiesta de la Prensa Católica, que se celebrará, como todos los años el día 29, festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo.

Escuelas

Recientemente se ha mandado expedir certificado de aptitud a los maestros que asistieron al cursillo correspondiente, organizado por la Dirección general de Primera enseñanza.

Sebemos que anteriormente se había celebrado otro cursillo en idénticas condiciones, organizado por la Comisaría de la Seda. En cambio, a estos cursillistas no se les extiende certificado, a pesar de haber demostrado igual o parecida competencia.

Rogamos al señor director general subsane este involuntario olvido.

Marítimos

Esta tarde ha quedado despachado para Barcelona con pasaje y carga general, el vapor «Virgen de África», de la Compañía Transmediterránea.

Teatros

De homenaje a la vejez puede calificarse el estreno en el Calderón, de Madrid, de «El abanico de su majestad» pues si el libro es del veterano don Tomás Lucero, cuya musa no envejece, en colaboración con Moya Rico, la partitura pertenece al maestro Teodoro San José, gloria pretérita de nuestra escena y por si esto fuera poco, la acción se desarrolla en tiempos de Mari-Castaña y en vez de los bilbaes al uso, zar-

lestón, schotis, etc., se resucitan: la tirana, la zarabanda y la jota. Bromas aparte, la obra gustó, pues el libro es limpio e interesante y de la partitura se repitieron muchos números, levantándose repetidas veces el telón al final de los tres actos, aunque los autores no pudieron recoger el premio de sus desvelos, por hallarse gravemente enfermo el maestro San José y estar acompañándole los autores del libro.

—Próximamente se estrenará en el Pavón, de Madrid, la comedia lírico-dramática «Bajo el sol de Andalucía», original de Jerónimo Cruz y nuestro compañero en la prensa Carlos Gamón. Copiamos casi literalmente la noticia. ¿Es San José Carrasco el segundo de los autores citados? Lo celebráramos, así como que la obra tuviese éxito.

Políticos

En Tortosa continúa sin poder reunirse el Ayuntamiento.

Ayer por no haber acudido a la sesión el Sr. D. Juan que debía celebrarse, les ha sido impuesta a los concejales una multa de veinte pesetas a cada uno.

—Dentro de breves días se publicarán, traducidos al francés y recopilados en un volumen, los artículos del señor Alba sobre la Dictadura que aparecieron en «El Sol». La edición francesa llevará un interesante prólogo del señor Nitti, expresidente del Gobierno italiano, compañero de destierro en París del político español.

Comerciales

Según una nota facilitada a la prensa por el ministro de Economía Nacional, durante los cinco primeros meses del año actual aumentó la exportación de aceite español al extranjero.

La cantidad asciende a 26 millones 870.966 kilogramos.

Mortuorios

Esta mañana a las once se ha celebrado el entierro del malogrado joven don Manuel Forcada Viciano, constituyendo la fúnebre ceremonia una imponente y sentida manifestación de duelo, que ha puesto de relieve las simpatías con que contaba el finado y el alto aprecio y consideración en que se tiene a su atribulada familia.

Han presido el duelo el juez de instrucción don Rogelio Ruiz, el decano del Colegio de Abogados don Luis Fabra, el fiscal municipal don Emilio Feltrer, el secretario don Joaquín Gasco y los señores don Tomás González y don Ezequiel Dávalos en representación de la familia.

Sobre la caja mortuoria se destacaban una preciosa corona ofrecida de sus padres y hermanos, un pensamiento y otra corona muy artística.

Detrás de la presidencia seguía un cortejo numeroso, en el que figuraban personas de todas las clases sociales.

Descansa en paz el alma del inolvidable amigo, reiterando a sus respetables padres, hermanos, hermano político y demás familia, la expresión más sincera de nuestro pésame.

—En el Grao, donde residía, entregó anoche su alma al Creador, doña Carmen Castilla, esposa amantísima de nuestro querido amigo al acreditado comerciante don Luis Gimeno.

Aucque la malograda doña Car-

men se encontraba enferma desde hace algún tiempo, nada hacía presentir que su fin estuviera tan próximo, pues parecía haberse iniciado alguna mejoría en su estado. Por eso la noticia de su muerte ha sorprendido dolorosamente, causando gran duelo, pues la finada por sus bondades y virtudes se había hecho acreedora al respeto y consideración de cuantos la trataban.

Descanse en la paz del Señor y reciban cuantos hoy la lloran especialmente su desconsolado esposo, hijos, padres y demás familia la expresión de nuestra sincera condolencia, deseándoles todos los consuelos necesarios para sobrellevar tan rudo golpe.

Esta tarde a última hora se ha celebrado el entierro, viéndose el triste acto concurridísimo.

de un viento Poniente, molesto y desagradable.

—El próximo sábado, a las 10'30 de la noche, se celebrará en la plaza de toros la verbena que se suspendió el pasado lunes con los mismos alicientes.

Serán válidas las mismas entradas.

KIOSCO OBELISCO

— DE —
Manuel Martínez
Gran variedad en helados

—Medias de seda de todas las caídas y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla caída o talón piramidal
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76

—Habiendo regresado de Cincotorres el inspector provincial de Sanidad don Manuel Such, hemos celebrado una entrevista para que nos manifestara algo respecto al foco de parálisis infantil registrado en ese pueblo.

Nos dijo el señor Such que afortunadamente se llegó a tiempo y que las medidas adoptadas han sido tales que no teme propagarse el mal.

Del caso de Castellón estimaba que habiendo pasado ya veinte días y no presentando las características propias del mal, consideraba que no se declararía tal enfermedad.

El señor Such, que se disponía ir a ver al enfermo, dijo que el domingo volvería a Cincotorres.

Tanto es así—terminó diciendo—que va todo bien, que la conferencia que debía dar en el Ateneo esta noche la dará la próxima semana.

—En un mismo día han fallecido en la Casa de Beneficencia, las hermanas albergadas en dicho Santo Establecimiento, Dolores y Mariana Sidro Benedito, naturales de Castellón, de 83 y 79 años de edad respectivamente.

LA MEJOR LÍQUIDA

La exquisita naranjada
LA ENCONTRAREIS EN EL
KIOSCO OBELISCO
de Manuel Martínez
Frente al templo de la música

—Durante el año último los ingresos de la Compañía de Ferrocarriles del Norte fueron de 371 millones 751.840'96 pesetas, lo que representa un aumento de 8 millones 831.358'93 pesetas sobre igual período del año precedente.

—Hoy se habrá trasladado a Vinaro una representación de la Junta de Protección a la Infancia de Tortosa, con objeto de estudiar el envío a aquella playa de 25 niños pobres de aquella ciudad.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—Mañana día 27 y con motivo de la festividad del día, la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús celebrará en la iglesia de la Purísima Sangre, la fiesta principal.—Por la mañana a las ocho, misa de Comunión. A las diez, la conventual con sermón.

Por la tarde, después de los divinos oficios, último día del novenario, y seguidamente se organizará la procesión general que recorrerá las calles de costumbre.

Los sermones del novenario y fiesta están a cargo del Rvdo. don Salvador Duart, economo de Tírig y misionero diocesano.

También la Asociación de señoras y de hijas del Sagrado Corazón de Jesús, dedicará a su Padre solemnemente cultos el próximo día 29 del corriente.

A las ocho, misa de Comunión general con cantos eucarísticos por las niñas del Colegio y plática preparatoria por el Rvdo. señor don Federico Fuertes.

A las diez y media, oficio solemne, siendo el celebrante el Rvdo. señor don Quintín Sandra y cantándose por todas las alumnas del Colegio la misa «Fons bonitatis».

A las doce, tendrá lugar en el patio del Colegio, el acto de distribuir, las señoras, una limosna en metálico y especies a los pobres.

Por la tarde a las cinco, expuesto S. D. M., se cantará el trisagio por las colegiadas y sermón que dirá el Rvdo. Dr. don José M.ª Conillera, Director de la Asociación; acto seguido procesión eucarística por las galerías y patia del Colegio, con acompañamiento de cantos al adorable Sacramento e himno al Sagrado Corazón.

Amenizará el acto una Banda de música.

—Ha recibido una hermosa de canesús para juegos interiores de alta calidad.

Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLO

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

DISCOS

DE GRAN NOVEDAD

Que se mueran las feos.

Si vas a París papá.

Por si las moscas

El desfile del amor

El Jueves Santo en Sevilla.

La muchacha del Circo.

La rosa del azafrán.

La canción del día.

El país de los tontos.

Yo quiero ver Chicago.

La campana rota.

Jotas de Juan García.

Negrita chavelona.

Las Picaronas.

Ay... Tomasa.

El Romeral.

La Meiga.

Cállate, corazón.

La Calserera.

Ay, mamá.

Lilac-Time.

Río Rita.

Las cariñosas.

Sonny-Boy.

El danubio azul.

Montañesuca.

Fandanguillos Angelillo.

QUE VENDE

Radio Folch

Plaza de la Paz, núm. 14
CASTELLÓN

CASTELLÓN AL DIA

Sigue apretando el calor de firme. El día de hoy ha sido verdaderamente pesado y bochornoso. Por no perder la costumbre también ha imperado el régimen tormentoso, soplando fuertes ráfagas

La electricidad del automóvil

Queda perfectamente reparada y garantizada en GARAGE CASTELLÓN donde se dispone de personal competentísimo y aparatos modernos que facilitan la garantía y rapidez de las reparaciones

Especialidad en la reparación de dinamos y demadours de Berliet

Garage Castellón

Castellón - Peris y Varella - Herrero, 23



Prevenir antes que curar.

Prevenga usted la

ANEMIA

combatiendo la

INAPETENCIA

con el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Jabón Zotal

Cura sabañones y grietas

Pida siempre

Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey Don Jaime, número 1.—Calle 15a.

Eros de Sociedad

De regreso

Han regresado: De Madrid, para pasar las vacaciones con su familia, el distinguido joven Ramón María Huguet Juan.

De Barcelona, el profesor del Instituto de Tortosa don Antonio Climent, con sus hermanos.

En su maset se ha instalado la familia del contratista de obras, don José Gómez.

A Cortes de Arenoso, la familia de don Emiliano Benages.

La fiesta de ayer en el Colegio del Sagrado Corazón.

Con selecta y distinguida concurrencia, se celebró ayer en el prestigioso Colegio del Sagrado Corazón de esta capital, la anunciada velada, durante la cual ha tenido lugar el acto de distribuir los premios a las señoritas alumnas y a los párvulos que se han distinguido por su aplicación y buena conducta durante el recientemente terminado curso escolar.

El local ofrecía hermoso aspecto y hallábase exornado primorosamente.

Hacia resaltar más la elegancia y exquisitez imperantes la presencia de respetables familias de rango sobresaliente de la ciudad y los atractivos y singular belleza de las ilustradas jóvenes concurrentes que verdaderamente nos subyugaban con su fino candor y delicadísimo encantos.

El programa de la velada fué desarrollado con muchísimo esmero y tanto las piezas que se declararon, como la interpretación de las partituras musicales, fueron ovacionados con entera justicia en medio del mayor entusiasmo.

El reparto de premios fué verdaderamente emocionador.

Las señoritas que por sus talentos y virtudes han obtenido este año premios de honor son las siguientes:

Carmen Badenes, Pilar Esteller, Carmen Nebot, Lolita Soliva, María Hernández, María Dolores Traver y Consuelo Giménez.

Todas fueron aplaudidísimas.

A Barcelona

Con su distinguida esposa y bellísimas hijas, ha marchado a Barcelona para visitar aquella Exposición, el ayudante de Montes don Bernardo Mundina, querido amigo nuestro.

Traslado de Clínica

La Clínica dental de don Juan Colón ha sido trasladada desde la calle de González Chermá, 55 a la Mayor, 22.

La familia de Afán de Rivera

Procedentes de Zaragoza han quedado instalados en Valencia la

la distinguida señora doña Emilia de Tudela y Bonell e hijos, esposa del señor secretario de aquel Gobierno civil, don Rafael Afán de Rivera y Marcos de Lizana, querido amigo nuestro.

El Dr. García Mingarro

De regreso de su viaje de estudios por Alemania, se ha reintegrado a su clínica de la calle de Alloza, número 111, el reputado Dr. García Mingarro.

Capítulo de enfermos

Esta mañana, trabajando en su despacho de la Alcaldía, se ha sentido repentinamente indisputo, el culto secretario don José Vilaplana, retirándose a su domicilio.

Aunque lentamente mejora de su larga enfermedad el joven Juanito Vidal Vallés, hijo del oficial de Secretaría de la Diputación, don Juan Vidal.



PARA HOY

A las 9'30 En la terraza

Revista

Una película cómica en dos partes

La graciosa cómica

Libertad

Stan Laurel-Oliver Hardy

¡Sensacional estreno!

La interesante película marca Fox titulada

El ángel de la calle

Janet Gaynor

Charles Farrell

En el Gobierno Civil

La parálisis infantil.

El señor gobernador civil don José Carreras, nos ha manifestado que el inspector provincial de Sanidad don Manuel Ruch, le había informado de los casos de parálisis infantil de Cincotorres.

El señor Such—ha agregado al señor Carreras—me ha dicho que se había presentado otro caso en Forcall y que en el resto del distrito de Morella no hay ningún dato de invasión.

Añadió el señor gobernador que se lleva gran ventaja en los servicios desarrollados por el inspector de Sanidad, pues la gente dándose cuenta del mal, ha aislado a los enfermos observando todas las prescripciones.

Ayer terminó el señor Carreras, se llevaron a dichos pueblos gran cantidad de antiépticos.

A Burriana.

Esta noche a las nueve después de cenar saldrá el señor Gobernador para Burriana con objeto de oír la charla del insigne literato Federico García Sanchis.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Se ha reunido a primera hora de esta tarde la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del señor Brea.

Han sido aprobados cuantos dictámenes figuraban en el orden del día.

A continuación el señor Brea ha dado detallada cuenta de su

Pruebas indudables de su valor está dando el inmenso ejército de camiones **Unis** en todos sus largos servicios y transportes

E. DAVALOS MASIP, - CASTELLÓN - G. CHERMA, 60

do, cambios de régimen, incorporaciones del comunismo a las formas orgánicas del Poder, etc. etc. han hecho pensar, contemplando vacilante el equilibrio del mundo, en la revisión de los postulados políticos que se consideran fundamentales, aspirando solamente a reconstruir el sentido democrático que palpita en la doctrina de Santo Tomás, teniendo por base sus propios escritos.

Génesis de la política Tomista.

En el capítulo primero trata el autor de la «génesis de la política Tomista» estudiando detenidamente la influencia que ejerció Aristóteles en las ideas políticas de Santo Tomás, que es, doctrinalmente, mucho menos profunda de lo que haría sospechar su misión de comentarista.

Para Aristóteles, la tiranía es simple desviación de la monarquía mientras que para Santo Tomás es la corrupción del Poder en manos del Gobierno que abusa de la autoridad con perjuicio del bienestar común; la tiranía—dice el Angélico—, es una situación de hecho antijurídica, de la cual sólo deben interesar los medios para socorlarla.

Sigue con el «pensamiento Cristiano» y termina este capítulo con «El medio político-social ambiente» en el que hace un estudio de los hechos culminantes que iniciaron en el mundo la transformación constitucional hacia el Estado de Derecho, haciendo resaltar, el autor, que son los reinos españoles los que pueden recabar la gloria de haber dado en aquellos siglos la pauta de las instituciones políticas más fecundas.

La doctrina política de Santo Tomás.

Es objeto del segundo capítulo la «doctrina política» de Santo Tomás pudiendo distinguirse con suficiente precisión, los tres capítulos fundamentales del Derecho Constitucional que son: la naturaleza, organización y actividad del Estado.

En este capítulo pone de manifiesto el señor Romero Otazo, el inmenso caudal de cultura que posee y el infinito amor que siente por el Sol de Aquino. Analiza paso a paso los escritos de Santo Tomás. Se detiene y estudia todas aquellas palabras que pueden prestarse a una doble interpretación aportando, además, la cita de todos los textos que se han ocupado de la política Tomista.

El pacto entre el Rey y el Pueblo.

Examina a continuación «La lex regia» y dice que para los romanos los poderes de la transferencia del poder por el pueblo en manos del príncipe tuvo el valor de un postulado en la génesis de la filosofía del Derecho. Transferencia que fué el resultado de un pacto estipulado ante el príncipe y los ciudadanos y según Santo Tomás, este pacto desmenuse su eficacia no sólo en las relaciones de Derecho, privado, sino también en la de Derecho público: el mismo poder que lleva el soberano a la más alta magistratura de la Gobernación del Estado puede destituirlo sin violación de fidelidad, cuando abusa de la autoridad de que está investido, por no haber sido fiel a los compromisos contraídos con el pueblo.

Después de explicar el pensamiento de Santo Tomás sobre la democracia dentro de la órbita del Derecho, en la «Concepción democrática y representación política», termina diciendo que los dos aspectos del origen del Poder ponen de manifiesto que si éste se deriva medianamente de Dios, inmediatamente procede de los hombres. La soberanía, es, al mismo tiempo, producto del Derecho Divino y del Derecho humano. Si en toda Sociedad organizada el Poder Supremo es de institución Divina, no por eso son de institución Divina los Soberanos en quienes reside el Poder que los ha sido conferido por el pueblo.

Digna de meditación y de estudio es la condenación que hace el Ángel de las Escuelas del abuso del Poder, que siempre finaliza en un alzamiento.

Monarquía-República.

Entra de lleno en las formas de gobierno y hace un detallado estudio de la teoría tomista sobre la

Monarquía y las formas republicanas.

Es objeto del capítulo tercero y último «El régimen modelo de la política tomista» en la que se estudia «La idea democrática-representativa» y la «Organización y funciones del Estado democrático».

Hasta aquí el libro en que el señor Romero Otazo ha recogido minuciosamente la cadena de la doctrina política de Santo Tomás, sin que falte ningún eslabón y sin que se pueda notar la soldadura de los mismos, pero además tiene como final del libro un hermoso y atrevido epílogo en el que el autor condensa la doctrina tomista y su propio pensamiento en conjunciones separadas, conteniendo cada una de ellas tesis, antítesis y síntesis.

El Gobierno que merece los pueblos.

Nosotros bien quisiéramos reproducir los quince puntos de que consta este epílogo, pero ante su imposibilidad material solo nos limitaremos a reproducir el noveno:

Tesis: Cada pueblo tiene el Gobierno que se merece.—**Antítesis:** Algunos pueblos no se merecen el Gobierno que tienen.—**Síntesis:** Muchos pueblos merecen el Gobierno que injustamente se arroja su representación, mientras no demuestren que prefieren el gobierno de que carecen.

En suma: un éxito tan grande como el de la Academia de Jurisprudencia y que suponemos que le ha de captar a su autor, en su propio campo, muchos enemigos.

Este libro, que como todas las publicaciones de la S. E. P. S. y E. no se ha editado como negocio comercial se vende al precio de tres pesetas y los pedidos pueden hacerse a la Editorial Pueyo, Madrid.

Emilio Bonavent Lucas.
Villarreal y Junio 1939.

NOTA AGRÍCOLA

La California marroquí

En Larache se producirá naranja abundante

La importantísima Compañía Agrícola de Loukkos viene realizando en el Marruecos español una intensa labor en diferentes cultivos que hasta ahora eran absolutamente exóticos en África.

Dicha empresa dispone en la zona de Larache de unas 6.000 hectáreas para diversos cultivos, y de ellas ha dedicado 1.000 al naranjo en el centro de Barga.

Seis mil naranjos, adquiridos en California a razón de 50 francos por unidad han sido plantados en una superficie de cien hectáreas. En 1931-1932 se plantaron también 50.000 naranjos más, y la Compañía espera obtener un rendimiento de 60 millones de naranjas por año.

El motivo de estas importantes plantaciones es el de que, el mercado mundial de la naranja de California está controlado por la Asociación de Cosecheros de aquel centro productor, la cual, para evitar la depresión del fruto con la natural baja de precios, no exporta más que una cantidad relativa destruyendo la superproducción.

La importancia de la Empresa de Loukkos se debe, además, a que los técnicos aseguran que el rendimiento de los naranjos en su aspecto económico no está sujeto a grandes fluctuaciones.

La poderosa compañía Agrícola de Loukkos espera obtener beneficios considerables en la industria naranjera y tiene grandes proyectos y esperanzas para el porvenir.

Por los datos anotados, los entendidos en este ramo de la agricultura llaman a Larache «la California de Marruecos».

Aguas de San Hilario

Hígado — Gota — Riñón

Desde 1.º Julio auto directo el HOTEL MARTIN, que saldrá diario, a las nueve del Restaurant Martín Barcelona, donde se dan prospectos y sirve los mejores cuibiertos, Bodas y Banquetes.

CHAMBRES NEUBLES.

Libros, revistas y periódicos

«El Financiero»

He aquí el sumario del número 1.525 de esta importante Revista semanal de Madrid, correspondiente al día 20 de Junio de 1939:

Los curanderos exóticos de la peseta. Fantasmas de Mr. Keynes y falsedades de M. Jézo. Acabemos con la «estabilización», por J. G. Ceballos Teresi.—La política económica española ante el memorandum Briand: I. La paradoja europea, por R. Porpiña Grau.—Un singular artículo del profesor Gaston Jézo en *Le Journal Des Finances* sobre la peseta.—Del Consejo de Agentes de Aduanas. Punto final.—El Quijote del Océano, por Angel B. Sanz.—La labor de *El Financiero*.—Semana Internacional: El Empréstito Young. La diarquía India.—La Confederación Hidrográfica del Ebro.—Avisos oficiales.—Compañías y Sociedades: Banco Urquijo Vascongado. Cinematográfica Nacional Española (Cinac).—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mandiluce.—Bolsa de Barcelona, por J. B. Roblés.—Bolsa de Madrid, por J. G. Aguirre Ceballos.—Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: La situación política, económica y financiera. Notas varias.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Mercados Nacionales y Extranjeros, por J. Vázquez Trigo. Notas varias. Ingeniería e Industria. Notas varias.—Pesca y Conservas. La Pesca en España. La Pesca en el Extranjero. Información general.—Aduanas, Aranceles y Asuntos comerciales. Notas varias.—Importación y Exportación. El Comercio Exterior de España en el mes de Abril. Notas varias.—Distribución.—D. J. P. Banco de España y principales Institutos de Emisión Extranjeros. Suplemento de cotizaciones bursátiles españolas y extranjeras, Juntas, Sorteos y Dividendos.

«Bibliografía»

DERECHO FUNERAL. Comentario canónico-civil al libro III, título XIII, «De sepultura eclesiástica» del Codex Juris Canonici, por Francisco Blanco Nájera. Un tomo en 4.º de VII x 629 páginas. Volumen 148 de la «Biblioteca Jurídica de Autores españoles y extranjeros». 1930. Editorial Reus, S. A. Priciados, 1 y 6. Apartado 12.250. Madrid.—18 pesetas en Madrid y 18 50 en provincias.

Se halla dividida esta obra en dos partes: la primera es un estudio detallado de la legislación canónico-civil; la segunda es eminentemente práctica y contiene todo el detalle de procedimientos y formularios indispensables para las Parroquias y Curias eclesiásticas.

El método de la primera parte se ajusta a las normas de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades, contenidas en el Decreto de 7 de Agosto de 1917, consignando los antecedentes históricos y disciplinarios de cada canon, explicándolos y comentándolos conforme el procedimiento clásico de los grandes tratadistas antiguos y contemporáneos. En la segunda parte se detallan, con abundantes formularios, los procedimientos a seguir en cada caso concreto.

Trátase, en resumen, de una obra de extraordinaria utilidad para cuantos hayan de estudiar cuestiones tan interesantes, y muy especialmente, para los Religiosos, Párrocos y Ayuntamientos.

Se vende

al contado o a plazos, libre de impuestos, la casa sita en esta ciudad, calle de González Chermá, núm. 89. Las llaves en el número 99 de la misma calle.

Dará razón en Valencia, don Benito Altet, Mar, 23.

Peluqueros

Se vende un sillón americano legítimo «KOKEN», un estante niquelado con cristales, cuarto de baño completo y varios utensilios de Peluquería.

Razón: Pi y Margall, 13.

PAPEL DE FUMAR



BAMBU

El mejor refresco NARANJADA

DE JUGO Y PULPA del Dr. Trigo

VENTA EXCLUSIVA

BAR SOL | **Kiosco Campos**
Plaza Castelar | Paseo del Obelisco

En Valencia

Se traspasa Establecimiento

de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por ausentarse el dueño.

Prima de traspaso, 5.500 pesetas

Razón, Juan Sañabor, calle Samartí, 14-2.º — VALENCIA

Fábrica Cementos y Cales



CEMENTO LENTO GRIS

MARCA REGISTRADA

Viuda de Vicente Peris

Avenida Benicasim.—Teléfono 188.—CASTELLÓN

RENAULT

La marca más antigua y que por sí sola ofrece mayores garantías

Coches de turismo | Diversidad de modelos
Chassis industriales de 1 a 10 toneladas
Entregas inmediatas

Pidan presupuestos | Facilidades de pago
Agente exclusivo para Castellón y su provincia

F. Gasset Bellver-Falcó, 7

La casa que puede proporcionaros mayores garantías en coches de ocasión, por tener siempre en stock. Pedid precios y demostraciones

CROSLEY RADIO



EL MEJOR

Potente - Puro - Selectivo

Oírlo es aceptarlo

DISTRIBUIDOR

F. GONZALEZ

González Chermá 68.—CASTELLÓN

Bar España

Calle Concepción, 16 ONDA

No deje de visitar este hermoso salón, servido por bellas camareras, donde encontrarán el más esmerado servicio a precios muy reducidos

Propietario: MANUEL JAÉN

INAUGURACIÓN EL DÍA 5 DE JULIO DE 1939

SILVER Radio



Ningún otro aparato iguala la potencia, sonoridad y fiel reproducción de los sonidos, relevantes características de

SILVER RADIO

La marca americana extendida por el orbe, cuyo nombre es garantía de la más alta calidad y perfección

Representante: ERNESTO NEBOT, P. del Rey, 4.— Castellón

Compañía naviera Ibarra y C.ª

y Transmediterránea en combinación

Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: { D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8.
 { Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6
 { Sucesor de Sebastián, Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19